

2019中国铝产业链创新发展高峰论坛暨第五届全国民营企业合作大会铝产业发展分论坛在綦举行

280家铝产业相关企业齐聚綦江共话发展 区长姜天波致辞

本报讯(记者 邓大伟)作为第五届全国民营企业合作大会的第一场重要活动,6月15日—16日,2019中国铝产业链创新发展高峰论坛暨第五届全国民营企业合作大会铝产业发展分论坛在我区举行。涉及铝产业链的近280家相关企业齐聚綦江,就如何持续推进铝工业供给侧改革,如何实现产业链协同创新绿色发展等我国铝工业在推进高质量发展中面临的重要问题展开观点碰撞和信息分享,以期形成产业发展共识,助推产业集群和转型升级,促进铝产业链协同创新发展。

开幕式上,中国有色金属工业协会副会长文献军,西南铝业(集团)有

限责任公司董事长尹雪春围绕中国铝工业现状,推动产业链协同高质量发展等先后发言。

随后,区长姜天波致辞。他说,中国铝产业链创新发展高峰论坛,是铝产业领域高层次、高水平、开放式的交流平台。本届论坛以“聚力绿色、协同共赢”为主题,体现中央要求、顺应发展趋势、符合业界期待,相信一定是一次思维的碰撞,一场思想的盛宴。

姜天波说,重庆作为西部地区铝产业的桥头堡,在铝产品的制造、消费等领域都有广阔的发展前景。綦江作为重庆重要的铝精深加工基地,拥有全市最大的电解铝产业,最大的

电解铝厂,已初步形成以交通用铝为主的新型材料产业集群,是全市循环经济试点园区,正努力打造重庆交通用铝产业基地和一流的循环经济铝产业园。

姜天波说,经市场监管总局和重庆市人民政府批准,今年9月,第五届全国民营企业合作大会将在綦江举行。大会是凝聚全国私协系统力量共同打造的提升全系统服务会员能力水平的全国性品牌服务活动,已经连续举办四届,是唯一一个官方举办,经国务院批准的民营企业合作大会。借此机会,也邀请各位有识之士届时再来綦江,畅谈发展、共话合作,共同迎接铝产业更加美好的未

来。

当天,在与会嘉宾的见证下,中国有色金属工业协会再生金属分会与綦江工业园区管委会、深圳天圳自动化有限公司分别签定战略合作协议,将在招商引资、产业集群打造、智能化控制等方面开展全方位合作。

在主题演讲环节,生态环境部固体废物与化学品管理技术中心研究员兰孝峰,中色科技股份有限公司董事长黄粮成等专家、学者、企业家先后登台,解读最新产业政策动向,研判产业发展机遇挑战,就原料保障渠道建设、终端应用领域拓展、精细化智能化水平提升、产业集聚发展等作了报告。

不忘初心 牢记使命 区委办公室机关党支部开展主题朗诵暨党课活动

本报讯(记者 成蓉 邓大伟)6月13日,区委办公室机关党支部组织开展“不忘初心·牢记使命”主题朗诵暨党课活动。区委副书记赵如均参加活动。

“追梦的地方有一个叫綦江,奔跑的队伍有一支叫委办!”“牢记为民宗旨,勇担时代使命”……主题朗诵中,6个党小组30余名党员带来了《初心献给新时代》《昂首六月天,

奋进正当时》《再忆王良,感悟初心》等原创作品。大家饱含深情,缅怀先烈感悟初心,忆往思今激扬斗志。

随后,区委办公室机关党支部开展了党课教育。通过主题朗诵、党课等多形式活动,党员们更加深刻领会主题教育的内涵和要求,大家纷纷表示,将在“三服务”中不忘初心、牢记使命,当好区委“坚强前哨”和“巩固后院”。

我区一企业获首个外国发明专利授权

本报讯(通讯员 邵锐)近日,我区企业重庆市百利鼎科技有限公司的“呼吸阀”获得美国发明专利授权,其英文名称为:Breather valve(专利号:US 9,976,661 B2),这是我区企业获得的首个外国发明专利授权。

据介绍,该发明专利是汽车油箱盖上使用的一种呼吸阀,呼吸阀使油箱内气压平衡的同时气和油都不易溢出,保证油箱使用安全。该发明专利于2016年5月3日通过

PCT(专利合作协定)向美国专利局提出申请,并于2018年5月22日获得了授权。

区科技局相关负责人表示,近年来,为鼓励企业自主创新,保护知识产权,我区进一步加大对区内企业获得国内和国外专利授权的补助力度。目前,区科技局正开展2018年授权发明专利资助,共资助国内授权发明专利27项,国外授权专利1项。

脱贫攻坚进行时

茶叶绿满新农村

石角镇新农村盘活村集体经济创收5万元

本报记者 吴长飞



村民们在管护茶园 通讯员 李德明 摄

户后,他不禁感慨,新农村名不副实,更像是落后破旧的“旧农村”。

自然条件较差的新农村,应该如何发展呢?李定兵跟村支两委商量,必须发展产业扮靓村庄,让贫困户摆脱穷日子。

“新农村有几十年的种茶采茶历史,现在茶叶市场看好,不如就种茶叶。”新农村村主任刘伟说,该村有340亩的集体土地,七八十年代就是一片茶山。

2005年,一名业主承包茶山种植香椿树,茶山的老茶树被砍伐殆尽,种下的香椿树存活率不高,业主干脆置之不顾,任凭这片土地荒废。

2011年,新农村成功收回这片集体土地,经过一番整治,总算把黄土地换回了绿装。

可由于当时村里没有发展思路,这片集体土地也被搁置下来。

2018年初,李定兵和村支两委商议,要发展村集体经济,种茶叶是首选。“一来土地属于集体所有流转

成本低,二来数十年的种茶历史证明这里的土壤和气候条件均适合茶树生长。”

今年清明节前,新农村试种的150亩茶树迎来第一次采茶。58岁的贫困户罗开秀乐开了花。她说:“以前只能靠种点庄稼喂点猪,现在村里采茶一天能挣60元,一个月能增收千把块呢。”

“发展茶叶产业给贫困户带来的好处,远不止这些。”李定兵说,去年底,新农村成立了欣农茗峰茶业合作社,按照“5+3+2”的模式进行分红,即村集体占50%、贫困户占30%、管理支出占20%。

看着有奔头,贫困户积极性被调动了起来,清明节前顺利采摘茶叶600多斤,村里还注册了“瀛山春绿”商标,设计了品牌包装。

目前,在李定兵和村干部的吆喝下,茶叶收入达到5万多元。“今年下半年,村里准备再种100多亩茶树,让茶叶绿满新农村。”

“俗人多泛酒,谁解助茶香。新农村茶叶热卖中,真正的生态茶、精制茶、扶贫茶……”前不久,石角镇新农村的明前茶上市后,该村第一书记李定兵时不时就在朋友圈打广

告。

新农村是市级贫困村,距离綦江城区41公里,海拔250—750米,地形落差大,交通不便。去年3月,李定兵到新农村任第一书记,多次走访贫困

无偿献血奉献奖表彰大会举行 247名献血先进个人获表彰

本报讯(记者 廖静 石汉谋)6月12日,由区卫健委、区红十字会、区中心血库共同主办的綦江区2016—2017年度全国无偿献血奉献奖表彰大会举行。

6月14日是第16个“世界献血者日”,今年的主题是“人人享有安全血液”。我区2016—2017年度全国无偿献血17名金奖、40名银奖、185名铜奖获得者以及5名南方翻译学院无偿献血志愿服务队先进个人受到表彰。

“伸伸手、献献血,既有益于自己的身体健康,又能够挽救他人的性命。我觉得这就是咱们中国人充满正能量的体现。”今年48岁的金奖获得者邓希伟,从1999年至今已无偿献血36次,累计献血上万毫

升。他告诉记者,无偿献血的初衷源自1997年,岳父重病住院,输了4袋200毫升血液后得以挽回宝贵的生命。“此事深深地触动了我,我下定决心一定要积极献血。”

区中心血库主任杨宗伦介绍说,近年来,我区无偿献血工作取得了长足发展,已连续近20年临床用血100%来自无偿献血,采供血稳步增长。多年来,采血量居全市中心血库前列,有力地保障了全区临床用血需求。他呼吁市民朋友:无偿献血是一种无私奉献的大爱行为,希望大家积极参与,用自己的爱心之举,让无数个生命垂危的患者看到曙光,实现一个个生命的无私赠与和美好接力。

非法集资宣传进社区受好评

本报讯(记者 赵跃)“这次宣传进社区,营造了防范和打击非法集资的良好氛围,进一步提高了我们的金融风险防范能力。”6月12日,区金融办联合人民银行南支行及区内商业银行前往古南街道蔡齿社区和蔡坝社区开展非法集资宣传,深受群众好评。

活动当天,工作人员向居民详细介绍了非法集资活动的性质、种类、形式和危害性以及从事非法集资法律处罚等相关知识。进一步帮助市民了解金融安全知识,增强自身金融素养和风险防范意识,树立正确理财理念。

便民服务

重庆沁园餐饮管理有限公司綦江人民医院店遗失营业执照,代码:91500222MA5YMYEC7P,声明作废。
隆云霄,身份证号500221199911290435,就读四川外国语大学重庆南方翻译学院,学生证遗失,学号1813010505,声明作废。

杜绝虚假报道

欢迎社会监督

綦江日报举报电话 87265555



青山绿树拥新城

“一迤迤青山,居然城市间。”古人的诗句道出了城中见绿的喜悦之情。近年来,我区坚持森林走进城市,让城市拥抱森林的发展理念,把东部新城建设成了山更绿、景更美的现代化新城,大大提升了广大群众的幸福感和获得感。图为6月13日,青山绿树拥抱下的新城一角。

通讯员 杨奇 摄